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Το Ιερό Ευχέλαιο και η Ακολουθία του Νιπτήρος 
στη Λάρισα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Πλούσιο σε πνευματικά μηνύματα και πνευματικές ευκαιρίες 
ήταν το απόγευμα της Μεγάλης Τετάρτης στη Λάρισα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος καταρχήν 
μετέβη στην Ενορία Αγίου Δημητρίου Νέας Σμύρνης όπου τέλεσε το Ιερό Μυστήριο 
του Ευχελαίου. Συμπαραστατούμενος από τους Ιερείς της Ενορίας, μέσα σε 
κοσμοσυρροή λαού, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον καθαγιασμό του Αγίου Ελαίου και 
στη συνέχεια μίλησε για το μυστήριο αναδεικνύοντας το γεγονός ότι η Εκκλησία 
θέλει με αυτό να μας ενδυναμώσει και στην πίστη και στην προοπτική της ζωής, 
ώστε να αντέχουμε τις όποιες αντιξοότητες. Ενδεικτικό του πλήθους που είχε 
κατακλύσει τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Νέας Σμύρνης είναι το γεγονός ότι ο 
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Σεβασμιώτατος και τρεις Κληρικοί έχριαν με Άγιο Έλαιο τον λαού του Θεού, για 
περίπου τρία τέταρτα της ώρας, ενώ εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή μικρών 
παιδιών και νέων.

Το απόγευμα της Μεγάλης Τετάρτης ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό 
Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Λαρίσης, όπου και τέλεσε 
την Ακολουθία του Νιπτήρος. Στην Ενορία αυτή, η οποία διακρίνεται για το υψηλό 
επίπεδο εθελοντισμού και της πρωτοπόρες δράσης της, ο Σεβασμιώτατος βρήκε 
την ευκαιρία να ευχαριστήσει και να επαινέσει Ιερείς και τους ενορίτες για την 
πολυεπίπεδη προσφορά, τόσο στο πνευματικό, όσο και στο κοινωνικό πεδίο, με 
αποκορύφωμα τις συχνές επισκέψεις σε ακριτικά στρατιωτικά φυλάκια, ώστε να 
ενισχυθεί το φρόνημα των εφέδρων που υπηρετούν εκεί, αλλά και με σημαντική 
προσφορά στην πόλη τόσο σε επίπεδο ενίσχυσης εμπεριστάτων, όσο και με 
επισκέψεις σε νοσοκομεία για παρηγοριά των ασθενών.



Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, βρήκε την ευκαιρία να αναφερθεί στην έννοια 
της διακονίας, ακριβώς διότι απόψε, Μεγάλη Τετάρτη, βλέπουμε τον Χριστό να 
νίπτει τους πόδας των μαθητών του και συνάμα να παραδίδει το Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας, ως μορφή διακονίας που προσφέρει στον άνθρωπο εις άφεσιν 
αμαρτιών και ζωήν την αιώνιον. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην 
Αρχιερατική Προσευχή του Χριστού, η οποία μπορεί μεν να είναι αίτημα του 
Χριστού προς τον Θεό Πατέρα, συνάμα όμως είναι και η αποτύπωση της 
πνευματικής διαθήκης του Χριστού προς όλους εμάς, μιας που τα όσα ζητά είναι 
στο χέρι μας να τα καταστήσουμε τρόπο ζωής και φρόνημα Εκκλησίας.













Τέλος, αναφερόμενος στην προδοσία ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως κι αυτήν την 
ανέχεται ως μορφή διακονίας προς τον πεπτωκότα άνθρωπο μιας που απεργάζεται 
τη σωτηρία του.



Ευχήθηκε δε σε όλους υγεία ψυχής και σώματος, ώστε να φτάσουμε να εορτάσουμε 
την Αγία Ανάσταση λουσμένοι στο φως του Χριστού.



Μπορείτε να ακούσετε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και 
Tυρνάβου κ. Ιερωνύμου στο ακόλουθο ηχητικό:
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